А пам'ять священна…
Сценарій позакласного заходу, присвяченого прийому бойового Прапора 136 Київської Червонопрапорної Ордена Суворова і Богдана Хмельницького стрілецької дивізії.

Для учнів 5-9 класів

Тамара Горбенко, вчитель історії і правознавства
Мета. Виховувати  громадянськість і патріотизм; активізувати громадсько-патріотичне виховання; розвивати пізнавальний інтерес до вивчення історичного минулого; передати пошану до немеркнучого подвигу, стійкості, мужності і беззавітної любові до своєї Вітчизни, радянського народу в роки Великої Вітчизняної війни. 

Наочне  оформлення: стіл, а на ньому – рушник, свічка, колоски, військова каска, виставка літератури на військову тематику.
Музичне оформлення: гімн України, пісні «Ой, Дніпро, Дніпро», «Пам’ять священна», «Журавлі».

Технічні засоби: ноутбук, колонки.

Вчитель. Минають роки. Все далі відходять грізні важкі роки. Великої Вітчизняної війни, але не згасає пам'ять про тих, хто віддав своє життя й захистив рідну землю від ворогів. Пам'ять про війну живе в бронзових і кам’яних монументах, але перш за все вона має жити в серцях людей. І дуже важко навчитися любити живих, якщо не вмієш берегти пам'ять про полеглих. Разом з усіма і ми схиляємо голови перед пам’яттю полеглих і безмежно вдячні живим учасникам війни, які своїм життям та важкою ратною працею наближали велику перемогу. 

Сльоза зорі стоїть над обеліском,
Сховавши клопоти людські і сни,
Сьогодні треба поклонитись низько
Усім, усім, хто не прийшов з війни.

Захід присвячений прийому бойового Прапора 136 Київської Червонопрапорної Ордена Суворова і Богдана Хмельницького стрілецької дивізії оголошується відкритим.
 ( Звучить гімн України) 
На сьогоднішньому заході присутні: (представлення гостей).
Учень. Гула, стогнала і ревла земля,
Сивіли в горі мати і кохана
В вогні була Вкраїнонька моя - 
Була війна жорстока Вітчизняна 
Живі і мертві, мертві і живі
Герої наші – воїни – солдати
Ми знаємо:, у тій страшні війні
Змогли либонь ви ворога здолати.

Учень. Протягом 17 липня – 22 вересня 1943 р радянські війська здобули перемогу на Курській дузі, вийшли на землі України і провели ряд наступальних операцій на Лівобережжі, вийшли до річки Дніпро, найбільшої та найскладнішої перешкоди для наступаючих військ в Україні. 
Протягом вересня – листопада розгорнулась гігантська битва за Дніпро. Ставка Верховного Головнокомандування поставила завдання радянським військам захопити невеликий плацдарм у районі села Букрин на правому березі Дніпра. Двічі робилася спроба військами Воронезького фронту під командуванням генерала М. Ватутіна прорвати оборону ворога з Букринського плацдарму. Тільки в боях за Букринський плацдарм загинуло понад 250000 радянських воїнів. Командування фронту перекинуло війська на плацдарм на північ від Києва під с. Лютіж. 
Учень. 

На напрямі головного удару було зосереджено понад 2000 гармат і 500 установок реактивної артилерії – «Катюш». З листопада 1943 р. з району Лютізького плацдарму почався вирішальний наступ. Столиця України мала бути звільнена до 26 – ої річниці Жовтня. Жорстокі бої точилися день і ніч, у Пущі – Водиці при нічному наступі танки в бойових порядках ішли із ввімкненими фарами, ревом сирен. 6 листопада 1943 р Київ був звільнений від ворога. Тисячі воїнів були удостоєні урядових нагород, 2438 особам присвоєно звання Героя Радянського Союзу.

Учень . Згадую рік сорок третій, 
Юність солдатську свою,
Що пронеслась на лафеті
В смертнім, кривавім бою,
Бачу Славутича кручі,
Мінами зритий плацдарм,
В лозах окопи сипучі…
Чую могутній удар

Хвилі, що гупають глухо
В берег невпинно, щомить…
Глухнуть від вибухів вуха,
Серце в напрузі щемить

Чую, як гнівом клекоче 
Грізний слов’янський потік,
Ворога скинути хоче
З круч непокірних навік
Силу усяк відчуває
Сивого батька – Дніпра - 
І над рікою лунає 
Воїнів грізне «Ура – а!» (Л. Фастовець. «Сорок третій»)
Пісня «Ой, Дніпро, Дніпро» 
Учень. 

Після визволення Києва Дніпро форсували війська інших фронтів, після чого розгорнулася грандіозна битва за звільнення Правобережжя, а потім всієї території України. Бої були кровопролитними, ряд місцевостей переходив з рук в руки по кілька разів. У боях на Правобережній Україні з обох сторін брали участь війська чисельністю понад чотири мільйони чоловік, 4200 танків та більше 4000 літаків. 

В результаті великих боїв радянські війська при звільненні України здійснили 35 наступальних операцій. Внаслідок Корсунь – Шевченківської операції 24 січня – 17 лютого 1944 р було оточено 10 дивізій противника.

Учень. 

Хто з нас уцілів і душею не вмер,
В кого ще в серці не смеркло,
Той давнішню пам'ять шанує й тепер
Про Корсунь – Шевченківське пекло 
Стогнала земля від снарядів і мін,
Розорена сотнями танків, 
Та раптом фашистам історії дзвін
Прорік западню на світанку.
Могутнім кільцем українські фронти 
Затисли залізну армаду.
І ордам фашистським ніде не пройти,
Жахає їх тінь Сталінграда
Не стали здаватись в полон вороги, -
Відкинули наш ультиматум…
І громом озвались Дніпра береги,
Коли «загорлали» гармати

(Л. Фастовець «Розгром» )

Учень. Наступ 22 березня – 16 квітня 1944 р на Півдні став вирішальним, було звільнено Миколаїв, Одесу, та всю Правобережну Україну. У вересні – жовтні 1944 р була проведена Східно – Карпатська наступальна операція. 8 жовтня було звільнено від фашистів останній населений пункт України – селища Лавочне Дрогобицької області.

Хоч Київ був взятий Радянською армією 6 листопада, та бої за Правобережжя тривали цілу осінь і до зими. Кілька разів робилася спроба звільнити Ржищів та вони були безуспішними і тільки 7 січня 1944 р Ржищів був остаточно звільнений військами 136 стрілецької дивізії. 
Майже все містечко згоріло та було зруйновано. Загарбниками було знищено близько двох тисяч мирних жителів. 

Вчитель. Мільйони людей в усьому світі знають про звіряче обличчя фашизму з книг, документальних та художніх фільмів. Все менше залишається тих, хто пам’ятає злочини фашистів зі свого трагічного досвіду.

До слова запрошуються 
Мормило Антон Тимофійович - учасник бойових дій, підполковник.

Трищун Неоніла Миколаївна – секретар ради ветеранів.

Литвин Ольга Свиридівна – член громадської організації «Діти війни».
Стецюра Світлана Панасівна – дитина війни.

Вчитель. Носієм високого духу героїзму та перемог є військовий прапор. Без прапора військо не відправлялось у похід і не вступало в бій. Кожна військова частина має свій прапор. В обов’язок всіх військовослужбовців входить його охорона та захист. Збити стяги неприятеля вважалося рівнозначним перемозі у битві. Значення прапора під час бою було надзвичайно велике. Якщо він стояв нерухомо, значить битва точилася успішно, а якщо зникав з - над голів ратників, то, очевидно, вже противник подолав військо. Прапор – це носій і свідок високого духу та досягнень тієї чи іншої військової частини. Разом із прапором одне покоління військових передає іншому і свій досвід, і щирість виконання службового обов’язку, і дух героїзму та відданості здійснюваній справі.

Прапор, як святиню, 
Треба шанувати й боронити
Він для всіх ознака сили й слави.
Сьогодні представники Ржищівської ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Героя Радянського Союзу Олега Кошового передають бойовий Прапор 136 Київської Червонопрапорної Ордена Суворова і Богдана Хмельницького стрілецької дивізії, яка брала участь у визвольній боротьбі за наше місто Ржищів від німецько – фашистських загарбників. 

Право отримати бойовий Прапор 136 Київської Червонопрапорної Ордена Суворова і Богдана Хмельницького стрілецької дивізії надається вчителю Окутому Олексію Олександровичу та кращим учням школи Онікієнко Галині та Терещенку Дмитру. 
Учень. Скільки матерів, сестер, коханих чекали і не дочекалися своїх синів, братів, чоловіків. У народі недаремно кажуть, що час не владний над материнським горем.

Вони залишились там, на полі бою, щоб жили ми, щоб любили, щоб ростили дітей. 

Пам’ятайте про тих, що безвісти пропали,
Пам’ятайте про тих, що не встали, як впали,
Пам’ятайте про тих, що згоріли, як зорі, -
Такі чисті і чесні, як повітря прозоре.

Пам’ятайте про тих, що за правду повстали,
Пам’ятайте про тих, що лягли на заставах.
Пам’ятайте про тих, що стрибали під танки…
Пам’ятайте про них і в праці, і в пісні - 
Хай відомими стануть всі герої безвісні.

Пам'ять полеглих на фронтах Великої Вітчизняної війни, що залишилися на віки молодими, і ветеранів, що не дожили до сьогоднішнього дня, ушановуємо хвилиною мовчання. (Хвилина мовчання)

Учень. Наш обов’язок – не тільки в свята згадувати, а кожен день пам’ятати про всіх, хто кував перемогу і загинув. 

За тебе, за мене, за всю Батьківщину,
Хто фронтом звитяги йшов поруч з тобою,
Боровся з фашизмом і гинув в бою,
Хто месником сміливим тоді партизанив
І ворога нищив героєм незнаним. 
Згадай їх усіх, замордованих, вбитих, 
І гідно живи їх життям недожитим!
Звучить пісня «Пам'ять священна».

Учень. Люди завжди вірили, що птахи  - казкові істоти. Птах для людини - це символ свободи і мрії. Голуб символізує мир, лебідь – любов і вірність. А за часів Вітчизняної війни журавлі стали символами повернення, миру і спокою в житті.
Звучить тихо пісня «Журавлі» (на фоні пісні)

Учень. Вони не повернулися з війни

Мені привиділось, немов солдати,

Які не повернулися з боїв,

Не полягли. А залишилися жити,

Перетворившись в білих журавлів.

Звучить пісня «Журавлі».
Вчитель. Захід, присвячений прийому бойового Прапора 136 Київської Червонопрапорної Ордена Суворова і Богдана Хмельницького стрілецької девізії, оголошується закритим. 
(Звучить Гімн)
